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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente 
(COMDEMA) realizada no dia dez de julho de dois mil e oito, (na 
segunda quinta-feira), com início às dezoito horas e quarenta e cinco 
minutos, na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo Zanatta, 
situada à Rua Visconde de Bom Retiro número trinta e oito, Centro, 
Petrópolis, Rio de Janeiro. A reunião foi convocada pelo Presidente 
Almir Schmidt. Luís Eduardo Peixoto Coordenador da Casa dos 
Conselhos, justificando, mais uma vez a ausência do atual Secretário de 
Meio Ambiente na reunião. O Sr. Ghassan Roger Bahar atual 
Presidente da Ong Delegacia do Verde, entregou um Ofício, solicitando 
que fosse lido na reunião, que somente os membros eleitos da nova 
Diretoria estão autorizados a representa-la no Conselho. Sendo assim o 
Peixoto chamou o Rogério Guimarães para abrir a reunião lendo os 
tópicos de Pauta. Peixoto ainda fez convite para a instalação do 
Conselho Municipal da Igualdade Racial, no Gabinete do Prefeito no 
dia 18 de julho de 2008, às 9:00h, com a presença do Ministro da Pasta. 
Paulo Leite do Comitê do Piabanha. Abriu os trabalhos explicando o 
Plano de Manejo do Parque da rua Ipiranga, Disse que em verdade não 
existe um plano, mas uma proposta, de uma versão inicial que poderá 
ser disponibilizado via Internet com todas as medidas sendo preparadas 
em proteção ao Meio Ambiente. É um esboço feito por uma Empresa 
de Engenharia Theopratique que presta serviço a Prefeitura. Haverá 
uma audiência pública para a apresentação e aprovação desta proposta. 
Acrescentou que pelo tamanho da unidade não se faz necessário esperar 
cinco anos para ser elaborada. Miriam Born pediu a disponibilização 
desse estudo para os membros do Conselho. E também colocou que tem 
uma série de medidas que precisam ser aplicadas, como por exemplo, a 
questão dos cavalos. Eles irão permanecer no Parque próximo das 
residências? A verba para o restauro da casa como está, possivelmente 
só irá sair após as eleições? Tem alguma providência para isto? E, 
quanto ao desmembramento do terreno, quais as situações legais para 
isso? O Sr. Rogério colocou que existe uma exigência do Ibama, que 
não permite animais no local. E quanto a casa, já foi feito um cadastro 
da família que ocupa o local e a Prefeitura irá providenciar um aluguel 



social. Paulo disse ainda que será feita uma audiência pública sobre o 
tema, mas sem data marcada. Márcio Ferreira do IEF, divulgou o novo 
e-mail da Entidade (divf@ief.rj.gov.br), onde receberá denuncias e 
sugestões. Miriam Born questionou sobre as verbas do parque 
ecológico para o ano que vem. Rogério Guimarães (DV), reclamou que 
os bambus que foram cortados não foram aproveitados e foram 
descartados. Paulo Leite explicou que não houve grande supressão de 
matas e que a mesma será reposta com o plantio de outras plantas. Sr. 
Roger (DV), se manifestou no sentido de que foram cortados árvores 
com mais de 70 anos. Flavio Bandeira colocou os laudos a disposição, 
na sede da Secretaria, para dirimir dúvidas. Com relação ao item dois 
da pauta: Paulo Leite e Flávio Bandeira, falaram sobre novas áreas de 
preservação ambiental no município, para fazerem parte do mosaico da 
Mata Atlântica. Nesse sentido exibiram mapa do 3º, 4º e 5º distritos, 
onde serão criadas novas áreas de proteção. Explicou que o monumento 
da Pedra do Elefante tem apoio dos moradores locais e que a área seria 
um pouco maior no seu entorno para preservar nascentes, bem como 
aves raras que só existem lá e tem que ser preservadas. Complementou 
sua explicação alertando que a intenção de que esse projeto saia ainda 
esse ano (2008) o que trará benefícios como ICMS - Verde, 
aumentando os pontos do município, além do que a nova área 
preservada fará parte do mosaico da Mata Atlântica. Rogério 
Guimarães falou sobre a ampliação do Parque da Rua Ipiranga, através 
de RPPNS a serem feitas por moradores do entorno do parque, devendo 
em razão disso ser disponibilizadas informações sobre isso pela 
SMADS. Paulo Leite explicou que a burocracia para a implantação de 
uma RPPN. Assuntos Gerais: José Adair, falou sobre o despejo de 
esgoto em um terreno na Rua Bartolomeu de Gusmão. Rogério 
Guimarães lembrou que esse local havia sido sondado para a 
implantação de mais um Parque Municipal, mas nada havia sido 
construído nesse sentido. Carlos Eduardo (GAPA), mais uma vez 
reclamou das invasões às margens do Rio Piabanha, e que a Prefeitura  
Municipal de Petrópolis, nada faz para coibir as invasões e que logo em 
seguida a AMPLA aparece para colocar energia elétrica no local, sendo 
ela a grande vilã que apóia as invasões. Elogiou também as atividades 
dos funcionários da COMDEP, que recebem bem os animais 
apreendidos e encaminhados a sua entidade. Márcio Ferreira (IEF), 
pediu a cópias das atas anteriores para o acervo da entidade que 
representa. Foi feita o convite, com a apresentação do cartaz da palestra 
do Frei Betto e de Leonardo Boff, no próximo dia 07 de agosto, no 



auditório da Universidade Estácio de Sá, no Bingen em frente ao 
Hospital Santa Tereza, sendo assim a próxima reunião será no dia 14 de 
agosto. Sendo a presente Ata redigida pelo Secretário Ad Hoc, Rogério 
Guimarães e, estando conforme, vai assinada pelo Presidente Almir 
Schmidt e o Secretário, dia dez de julho de dois mil e oito. 
  
 


